

## Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА  
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

15 мая 2023



## Содержание

ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ .....	4
13.05.2023 Один человек погиб в результате обрушения в здании в центре Москвы .....	4
12.05.2023 В Кузбассе один из работников, потерявших сознание в чане с ГСМ, скончался .....	4
ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ .....	4
12.05.2023 Работники сельских ДК в Хакасии бойкотировали празднование дня Победы из-за долгов по зарплате.....	4
ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ .....	5
12.05.2023 Привлечение иностранной рабочей силы включили в миграционную политику РФ .....	5
12.05.2023 Второй фронт внутри России: мигрантов подначивают «выплеснуть обиду» на русских.....	5
В.В. ПУТИН .....	6
13.05.2023 Уехавших граждан вписали в концепцию .....	6
Т.А. ГОЛИКОВА .....	7
13.05.2023 Голикова заявила о необходимости работы системы долговременного ухода по всей стране .....	7
СЧЕТНАЯ ПАЛАТА .....	8
13.05.2023 Счетная палата: в половине федеральных программ деньги осваиваются, а результатов нет .....	8
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ .....	8
12.05.2023 Минтруд РФ представил проект о совете по вопросам деятельности Соцфонда.....	8
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ .....	9
15.05.2023 О трудовых гарантиях для мобилизованных граждан.....	9
14.05.2023 Смерти в питерском интернате заметили в Москве // Татьяна Москалькова подключилась к проверкам ПНИ.....	9
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ .....	9
15.05.2023 В Башкирии под колесами трактора погиб 43-летний мужчина.....	9
15.05.2023 В Великих Луках руку рабочего затянуло в станок .....	9
14.05.2023 «Татнефть» в 2022 году направила более 10,2 млрд рублей на безопасность и охрану труда.....	10
13.05.2023 В Пермском крае рабочий получил смертельную травму на производстве.....	10
13.05.2023 Замдиректора нефтегазовой компании в Нижнем Новгороде умер во время телефонного разговора.....	10
13.05.2023 В Иванове электромонтер получил тяжелую травму при прокладке кабеля .....	11
13.05.2023 Роструд начал расследование смертельного случая на производстве в Прикамье .....	11
12.05.2023 Нижегородская Гострудинспекция заинтересовалась смертью дежурного по железнодорожной станции	11



СОЦИАЛЬНЫЕ ВЫПЛАТЫ, СОЦИАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА.....	12
15.05.2023 Полтора десятка учебных заведений в Тульской области готовят кадры для предприятий ОПК - власти ...	12
12.05.2023 В Тульской области усиливают работу по привлечению специалистов на предприятия ОПК.....	12
12.05.2023 Эксперт ПИУ РАНХиГС о региональных программах поддержки занятости .....	13
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ .....	14
15.05.2023 ЛДПР подготовила проект о стипендии студентам не ниже уровня МРОТ .....	14
13.05.2023 В России расширили господдержку объединений инвалидов.....	15
12.05.2023 Проект о платформенной занятости предполагает создание реестра цифровых платформ - депутат .....	15
12.05.2023 В Госдуме предложили учредить спецмедаль, для уехавших в зону СВО медсестёр .....	15
12.05.2023 Из реестра Минцифры могут исключить более 2 тыс. IT-компаний.....	17
12.05.2023 Чернышенко назвал цифровое правительство РФ одним из самых продвинутых в мире .....	17
НОВЫЕ РЕГИОНЫ .....	18
13.05.2023 Проект об интеграции новых регионов в систему спорта РФ могут рассмотреть в среду в ГД .....	18
13.05.2023 ЛНР и ДНР приняли законы о создании системы внешнего финансового контроля -Счетная палата .....	18
13.05.2023 В ДНР начнется погашение задолженности по зарплатам шахтерам .....	19



## ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

13.05.2023

## Один человек погиб в результате обрушения в здании в центре Москвы

Один человек погиб в результате обрушения в здании в Большом Черкасском переулке в центре Москвы, сообщается в телеграм-канале столичного СК РФ.

"Произошло обрушение перекрытий в здании, расположенном в центре Москвы, в результате чего **пострадали два рабочих**, несмотря на оказанную медицинскую помощь один из **рабочих скончался**, другой доставлен в столичную больницу для оказания медицинской помощи", - говорится в сообщении.

Отмечается, что следователи начали доследственную проверку по факту гибели рабочего.

Кроме того, прокуратура Москвы взяла под контроль выяснение всех обстоятельств произошедшего, сообщает пресс-служба ведомства.

"Тверская межрайонная прокуратура контролирует установление всех обстоятельств и причин произошедшего, в том числе лиц, ответственных за охрану труда и технику безопасности, а также обеспечивает законность принятие следственным органом соответствующих процессуальных решений по результатам проводимой процессуальной проверки", - заявляет московская прокуратура.

## РИА Новости. Новости недвижимости

12.05.2023

## В Кузбассе один из работников, потерявших сознание в чане с ГСМ, скончался

Инцидент произошёл в Новокузнецке 28 апреля.

После отравления парами горюче-смазочных материалов один из **работников** новокузнецкого предприятия **скончался**, сообщает Сибдепо. Выяснилось, что инцидент произошёл ещё 28 апреля, но стало известно о нём только сегодня, 12 мая. «Один из мужчин погиб, скорее всего, там отравление парами топлива, второго достали живым, отправили в больницы, его медики осмотрели и серьёзных травм и повреждений не нашли», - со ссылкой на свой источник пишет Сибдепо.

[https://kuzbass.aif.ru/incidents/v\\_kuzbasse\\_odin\\_iz\\_rabotnikov\\_poteryavshih\\_soznanie\\_v\\_chane\\_s\\_gsm\\_skonchalsya](https://kuzbass.aif.ru/incidents/v_kuzbasse_odin_iz_rabotnikov_poteryavshih_soznanie_v_chane_s_gsm_skonchalsya)

## ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

12.05.2023

## Работники сельских ДК в Хакасии бойкотировали празднование Дня Победы из-за долгов по зарплате

Сотрудники ДК в селах Красный Катамар, Калы, Новокурск, Сабинка с февраля не получают зарплату. В знак протеста они отказались проводить праздничные мероприятия ко Дню Победы. Под угрозой срыва и празднование Дня защиты детей.

**Задолженность по зарплате** работникам ДК составляет 350 тысяч рублей. Ещё 4 млн сельские ДК задолжали за коммуналку и другие текущие платежи, из-за чего у Сабинского сельсовета, к которому относятся эти дома культуры, заблокированы счета, пишет «Говорит НеМосква».

Культработники писали письма во все инстанции, в том числе главе Хакасии и министру культуры России, но не дождались ни денег, ни ответов, сообщают «Вести-Хакасия».

- Нам обещали выплатить деньги, но так и не сдержали слово. Поэтому мы вынуждены объявить бойкот, потому что дальше так продолжаться не может, мы ведь тоже люди, - говорят бюджетники.



<https://sovross.ru/2023/05/12/rabotniki-selskih-dk-v-hakasii-bojkotirovali-prazdnovanie-dnya-pobedy-iz-za-dolgov-po-zarplate/#respond>

## ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

12.05.2023

Привлечение иностранной рабочей силы включили в миграционную политику РФ

Увеличение масштабов организованного привлечения иностранцев к работе в России вошло в обновленную версию миграционной политики страны. Этот пункт включен в Концепцию государственной миграционной политики на 2019-2025 годы, следует из указа Президента РФ Владимира Путина, опубликованного на официальном интернет-портале правовой информации.

В концепцию также включена задача по созданию информационной инфраструктуры госуправления в сфере миграции для эффективного регулирования миграционных потоков на основе внедрения информационных технологий.

Как писала «Парламентская газета», в конце марта в МВД сообщили о проработке идеи введения адаптационного платежа для **трудовых мигрантов**, которые не знают русского языка. В ведомстве считают, что, если иностранный работник будет отдавать за это, например, тысячу рублей в месяц, это стимулирует его сесть за учебники.

<https://www.pnp.ru/economics/privlechenie-inostrannoy-rabochey-sily-vklyuchili-v-migracionnuyu-politiku.html>

12.05.2023

Второй фронт внутри России: мигрантов подначивают «выплеснуть обиду» на русских

Политика получения сверхприбылей за счет дешевой рабочей силы стала опасной для страны

На востоке Москвы мигранты из Таджикистана разнесли бейсбольными битами бар, побили персонал (в том числе беременную сотрудницу). Но это был даже не грабеж - таджики объясняли местным, кто в доме хозяин. А кто тут хозяин? Наш народ? Если вы уверены в таком ответе - добавьте к нему слово «пока», так, возможно, будет точнее. Но все равно - ошибочно.

В Челябинске в феврале группа русских подростков решила положить конец беспределу этнической подростковой банды, которая терроризировала всех подряд - отбирала деньги, телефоны, избивала. Объясняла, кто в доме хозяин. Правоохранители не чесались. Тогда наши подростки вызвали беспредельщиков на драку, бились честно. Случился резонанс в обществе. И вот тут правоохранители зачесались. Как вы правильно догадались, дело возбуждено против русских мальчишек.

Таких примеров - тьма. Глава СК России Александр Бастрыкин в апреле приводил статистику: только за год число тяжких преступлений (убийств, изнасилований и прочего), совершенных мигрантами выросло в пять раз.

Почему так получается, догадаться не трудно. Как только государство чуть ослабило хватку (что вполне закономерно, учитывая куда идут все силы), так тут же, почувствовав слабину, началось самоутверждение формирующихся и сформированных уже диаспор.

Недооценивать опасность этого второго антирусского фронта, открывающегося внутри страны, нельзя, особенно с учетом того, что его активно поддерживает Запад. «Деколонизация» и обвинение России в порабощении окружающих народов сейчас одно из главных направлений идеологической обработки населения бывшего СССР. Так почему бы не выплеснуть обиды на «поработителей», тем более, что и нынешний работодатель держит в скотских условиях?

Проблему невозможно решить чисто правоохранительными методами, что уже видно из многолетнего опыта. Собственно, и Бастрыкин признает, что «большая часть преступлений нелегалов имеет коррупционную



направленность». Не решить ее даже чисто экономическими методами, типа предлагаемого Бастрыкиным «весомого налога» на иностранную рабочую силу или создания «дорожной карты по замещению **трудовых мигрантов** гражданами России, обеспечив соотечественникам достойный уровень социально-трудовых гарантий». Все это - лечение симптомов, а не болезни.

Нужно коренное изменение миграционной политики в ее целеполагании. Цель должна быть в укреплении страны и народа. Для этого нужна нормальная (а не номинальная) программа репатриации русских и других коренных народов России, программа привлечения высококвалифицированных специалистов, да много чего еще - тома уже написаны по этому поводу.

Но сейчас цель миграционной политики - сверхприбыли довольно узкого круга лиц за счет использования практически рабского труда мигрантов. Самое печальное здесь в том, что этот «довольно узкий круг лиц» имеет возможность влиять на принятие государственных решений, бьется и будет до последнего биться, чтобы миграционная политика оставалась прежней.

Пока такое положение дел сохраняется, коренные жители России и орды мигрантов могут сколько угодно выяснять между собой, кто из них в доме хозяин. Ответ все равно будет ошибочным.

МК

## В.В. ПУТИН

13.05.2023

Уехавших граждан вписали в концепцию

Владимир **Путин** призывает создать привлекательные «механизмы для снижения оттока населения»

Проблема оттока населения за рубеж потребовала вмешательства главы государства. Владимир **Путин** своим указом скорректировал концепцию миграционной политики до 2025 года, потребовав создать «привлекательные финансовые и социальные механизмы» для снижения такого тренда. Президент также призвал создать «условия для возвращения» жителей в новые регионы, которые те покинули из-за боевых действий на Украине. В последнем случае необходимо обеспечить безопасность проживания и восстановить жилье и социальную инфраструктуру, считает эксперт.

Правки в Концепцию государственной миграционной политики РФ на 2019–2025 годы внесены президентским указом №342. В документе появился пункт 10.2, в котором говорится об «увеличении миграционного оттока населения за рубеж» в 2022 году «под влиянием изменившихся социально-экономических условий». «В связи с этим требуется **принятие** дополнительных мер по созданию привлекательных финансовых, социальных и иных механизмов сохранения человеческого капитала, снижения оттока населения РФ за рубеж», — говорится в указе. Конкретные меры в тексте не фигурируют, обычно их описывают в правительственном постановлении, принимаемом во исполнение концепции.

Точные оценки числа уехавших из России граждан неизвестны. Но в декабре 2022 года аналитики Альфа-банка сообщали (со ссылкой на статистические данные о **рынке труда** и потреблении), что в третьем квартале прошлого года Россию покинули около 1,2 млн человек. При этом, по данным МВД РФ, в 2022 году иностранцам было выдано 16,8 млн документов для постановки на учет (в 2021 году — 13,3 млн).

Правки также вносятся в п. 22 концепции, где говорится об основных направлениях миграционной политики. Так, из преамбулы этой статьи убирается «оказание содействия добровольному переселению в РФ соотечественников, проживающих за рубежом». Отдельным подпунктом вписывается создание «условий для возвращения» жителей в места постоянного проживания в новые регионы, которые они покинули из-за боевых действий на Украине. Речь в указе, в частности, идет о жителях ДНР, ЛНР, Запорожской и Херсонской областей. Сама специальная военная операция также теперь вписана в концепцию. В ее новом пункте 10.1 говорится, что «в связи с исходящей от



вооруженных сил Украины прямой угрозы жизни и здоровью» жители новых регионов начали прибывать в другие субъекты РФ, а сама операция проводится «в том числе» с целью защиты этих жителей.

Концепция государственной миграционной политики РФ на 2019–2025 годы принята президентским указом в октябре 2018 года. В документе из 35 пунктов дан портрет предыдущей пятилетки: на территории РФ ежегодно пребывало 10 млн иностранцев, в том числе около 3 млн трудящихся-мигрантов (3–4% среднегодовой численности трудовых ресурсов). Миграционный поток «компенсировал естественную убыль населения и стал источником дополнительных ресурсов для экономики». Среди основных принципов миграционной политики упоминались приоритет интересов РФ и ее граждан, а также «учет многообразия региональных и этнокультурных укладов жизни населения РФ», среди задач — совершенствование правовых и организационных механизмов въезда и пребывания иностранцев в РФ, а также создание условий для их адаптации к условиям жизни в стране.

Руководитель Центра аналитических и практических исследований миграционных процессов Вячеслав Поставнин считает, что отток населения из РФ в 2022 году произошел из-за СВО и «частичной мобилизации». Говоря о мерах по снижению такого оттока, господин Поставнин упомянул «хорошую воспитательную работу»: «Чтобы люди понимали, что военная служба — их долг».

«Людей, наверное, можно было бы вернуть, обеспечив им высокооплачиваемые рабочие места. Но это сделать в нынешней ситуации сложно», — рассудил эксперт, упомянув, например, молодых ученых, для которых в западных странах «гораздо больше возможностей приобщиться к знаниям и высоким технологиям».

Что касается условий для возвращения жителей новых регионов, то господин Поставнин упомянул необходимость обеспечить безопасность проживания и восстановить жилье и социальную инфраструктуру: «Если не будут бомбить и обстреливать, создадут рабочие места, заработают медицина и школы, люди начнут возвращаться».

## Коммерсантъ

### Т.А. ГОЛИКОВА

13.05.2023

Голикова заявила о необходимости работы системы долговременного ухода по всей стране

Вице-премьер РФ Татьяна Голикова на семинаре для руководителей региональных филиалов фонда "Заштитники Отечества", заявила, что по всей стране до конца года необходимо организовать работу системы долговременного ухода для нуждающихся в посторонней помощи .

"Татьяна Голикова отметила, что до конца года необходимо будет организовать по всей стране работу системы долговременного ухода. Сегодня она работает в плановом режиме только в 36 регионах", - приводятся слова Голиковой в телеграм-канале правительства РФ.

Она также подчеркнула, что от организации дальнейшей деятельности филиалов зависит судьба многих людей.

Говоря о фонде "Заштитники Отечества", Голикова отметила, что организация, оказывающая помощь ветеранам сразу на всех уровнях, в России появилась впервые. "Можно сказать, сейчас пишется история" - уточнила вице-премьер.

Президент России Владимир Путин подписал указ о создании государственного фонда поддержки участников специальной военной операции "Заштитники Отечества" 3 апреля 2023 года. Основной целью фонда является персональное социальное сопровождение ветеранов спецоперации и содействие в получении всех полагающихся мер поддержки, включающей медицинскую и социальную реабилитацию, лекарственное обеспечение, психологическую помощь, технические средства реабилитации и санаторно-курортное лечение. Также фонд будет заниматься содействием в переобучении и трудоустройстве ветеранов. Для персонального сопровождения подопечных фонд подготовит социальных координаторов, которые будут помогать защитникам Отечества по всем возникающим вопросам.



РИА Новости. Все Новости

## СЧЕТНАЯ ПАЛАТА

13.05.2023

Счетная палата: в половине федеральных программ деньги осваиваются, а результатов нет

Аудитор **Счетной палаты** РФ Светлана Орлова на XI Петербургском международном юридическом форуме заявила, что

орган госаудита зафиксировал формальное исполнение ряда государственных программ в связи с применением технических показателей. Ее слова передает ТАСС.

"Мы знаем, что половина программ выполняется технически, деньги осваиваются, а результатов конкретных нет", - сказала Орлова.

По ее информации, в настоящее время реализовывается 51 федеральная программа, а **Счетная палата**, в свою очередь, очень тщательно проводит аудит эффективности к каждой из них.

Аудитор добавила, что пересмотр методологии оценки госпрограмм проводится в рамках оценки исполнения государственного бюджета за 2022 год, финальное заключение по исполнению бюджета **Счетная палата** сделает в начале июня.

<https://www.gazeta.ru/business/news/2023/05/13/20425568.shtml>

## МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

12.05.2023

Минтруд РФ представил проект о совете по вопросам деятельности Соцфонда

**Минтруд** России подготовил проект о совете по вопросам деятельности Социального фонда России, его возглавит зампредседателя **правительства РФ**. Соответствующий документ размещен на федеральном портале проектов нормативных правовых актов, сообщили в пятницу журналистам в пресс-службе ведомства.

"**Минтрудом** подготовлен проект положения о совете по **рассмотрению** вопросов, связанных с обеспечением развития систем обязательного пенсионного страхования, обязательного социального страхования и совершенствованием деятельности Социального фонда", - говорится в сообщении.

Уточняется, что совет будет совещательным органом при правительстве России, его возглавит зампредседателя **кабмина РФ**, являющийся координатором Российской трехсторонней комиссии (РТК) по регулированию **социально-трудовых отношений**. Кроме того, в состав совета войдут координаторы сторон РТК, представители **Госдумы** и **Совета Федерации**, а также председатель Соцфонда.

"Включение в состав совета представителей ключевых общественных институтов позволит сделать процесс выработки решений по развитию систем пенсионного и социального страхования, а также совершенствованию деятельности Социального фонда максимально открытым, компетентным и взвешенным", - уточнили в **Минтруде**.

По данным пресс-службы ведомства, заседания совета будут проводить не реже двух раз в год, по мере необходимости.

ТАСС - Российские новости



## ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

15.05.2023

## О трудовых гарантиях для мобилизованных граждан

Комментарий заместителя руководителя Роструда Ивана Шкловца для телеканала «Россия 1» на тему «Трудовые гарантии для мобилизованных граждан и их семей»

<https://smotrim.ru/video/2614067>

14.05.2023

## Смерти в питерском интернате заметили в Москве // Татьяна Москалькова подключилась к проверкам ПНИ

Уполномоченный по правам человека в РФ Татьяна Москалькова подключилась к проверкам психоневрологического интерната (ПНИ) №10 Санкт-Петербурга. Ранее глава столичного многопрофильного центра паллиативной помощи Анна Федермессер сообщила о семи случаях смерти инвалидов в интернате, где содержится 1 тыс. человек. Она заявила, что это произошло из-за недоедания и отсутствия ухода за больными. В СКР ранее возбудили уголовное дело о причинении смерти по неосторожности. Учреждение также проверяют МЧС, Росздравнадзор, Роспотребнадзор и **Роструд**.

<https://moscow.media/moscow/349458894/>

## НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

15.05.2023

## В Башкирии под колесами трактора погиб 43-летний мужчина

Несчастный случай произошел во время посевых работ.

В Благоварском районе Башкирии под колесами трактора погиб тракторист-машинист. Несчастный случай произошел во время посевых работ.

Как уточняют в **Гострудинспекции** по РБ, происшествие произошло 10 мая. 43-летний работник ООО «Башкир-агроинвест» попал под колёса трактора Case, который в это время разворачивался. Мужчина получил травмы, которые оказались смертельными.

В ведомстве сообщили о начале расследования, в ходе которого будут определены обстоятельства и причины случившегося.

[https://ufa.aif.ru/incidents/v\\_bashkirii\\_pod\\_kolesami\\_traktora\\_pogib\\_traktorist-mashinist](https://ufa.aif.ru/incidents/v_bashkirii_pod_kolesami_traktora_pogib_traktorist-mashinist)

15.05.2023

## В Великих Луках руку рабочего затянуло в станок

Извещение о несчастном случае поступило в **Государственную инспекцию труда** в Псковской области, сообщили ПАИ в пресс-службе ведомства.

На рабочем месте получил травму работник одного из великолукских предприятий. При работе заточника на станке рука попала в станок, в результате чего 38-летний мужчина получил ушибленную рану правого предплечья.

Подробности происшествия уточняются.

<https://informpskov.ru/news/422074.html>



14.05.2023

«Татнефть» в 2022 году направила более 10,2 млрд рублей на безопасность и охрану труда

В мероприятиях приняли участие руководитель управления Роспотребнадзора по Республике Татарстан Марина Патяшина, руководитель **Государственной инспекции труда** в Республике Татарстан Рустем Галяев, заместитель руководителя Приволжского управления Ростехнадзора Дмитрий Горев, представители надзорных органов, администрация Альметьевского муниципального района, руководители и специалисты предприятий группы «Татнефть».

В продолжении форума состоялась работа секций, где обсуждались актуальные вопросы в области промышленной, пожарной безопасности и охраны труда. Для руководителей предприятий и структурных подразделений Группы был проведен тренинг «Культура и Лидерство в безопасности».

Функциональные процессы промышленной безопасности и охраны труда в «Татнефти» являются сквозными и охватывают все предприятия группы. На реализацию мероприятий по промышленной, пожарной безопасности и охране труда в 2022 году направлено более 10,2 млрд рублей.

Среди основных направлений деятельности компании в сфере промышленной безопасности и охраны труда: развитие системы управления; культура промышленной и экологической безопасности; формирование безопасной производственной среды, а также повышение уровня открытости и развитие взаимодействия с заинтересованными сторонами. В соответствии с передовыми практиками компания разрабатывает и применяет превентивные меры на основе риск-ориентированного подхода; внедряет по всей группе единую методологию, повышает культуру безопасности в подрядных организациях.

Состоявшийся в рамках форума диалог позволил наладить эффективное взаимодействие между бизнесом и надзорными органами.

<https://iport.ru/news/590496-tatneft-v-2022-godu-napravila-bolee-102-mlrd-rublej-na-bezopasnost-i-oxranu-truda.htm>

13.05.2023

В Пермском крае рабочий получил смертельную травму на производстве

Гострудинспекция приступила к расследованию несчастного случая

Как сообщили в **государственной инспекции труда** по Пермскому краю, 12 мая на Жуковском месторождении Чернушинского округа Прикамья при разгрузке автокраном длинномерного груза работник ООО «Логоком» получил смертельную травму.

«В настоящее время формируется комиссия для установления обстоятельств и причины произшедшего несчастного случая», - рассказали в пресс-службе ведомства.

После того, как расследование закончится, инспекция примет меры административного характера, кроме того она направит материалы в следственные органы.

<https://www.newsko.ru/news/nk-7680072.html>

13.05.2023

Замдиректора нефтегазовой компании в Нижнем Новгороде умер во время телефонного разговора

Выясняются причины несчастного случая.

Сотрудник ООО «Регионтрансгаз» умер на работе в Нижнем Новгороде, об этом сообщает пресс-служба **Государственной инспекции труда** в Нижегородской области.

Днем 11 мая заместитель гендиректора по техническому производству компании находился на газораспределительной станции. Во время телефонного разговора 54-летний мужчина внезапно упал на землю, потеряв сознание. Работник скончался на месте.



Гострудинспекция выясняет обстоятельства и причины несчастного случая.

<https://www.vremyan.ru/news/518718>

13.05.2023

В Иванове электромонтер получил тяжелую травму при прокладке кабеля

Завершено расследование тяжелого несчастного случая на производстве, который произошел в ивановской компании ООО «Энгруп». Серьезно пострадал электромонтер по ремонту и монтажу кабельных линий при проведении работ по прокладке кабеля по потолку. При этом работник использовал перфоратор, не надев защитные очки. Как установила **Трудовая инспекция** Ивановской области, именно этот фактор и стал главной причиной случившегося.

Кроме того, в ходе расследования выяснилось, что пострадавший был допущен к самостоятельной работе по профессии и работе с переносным электроинструментом без необходимого обучения и прохождения проверки знаний требований охраны труда.

В отношении лица, допустившего нарушение трудового законодательства, возбуждено административное производство.

<https://ivanovonews.ru/news/1322824/>

13.05.2023

Роструд начал расследование смертельного случая на производстве в Прикамье

Человек погиб при разгрузке.

**Роструд** приступил к расследованию смертельного случая на производстве в Прикамье, сообщает пресс-служба ведомства.

ЧП произошло 12 мая на Жуковском месторождении в Чернушинском районе. Работник ООО «Логоком» получил смертельную травму при разгрузке длинномерного груза.

Как сообщили в трудинспекции, сейчас формируется комиссия для установления обстоятельств и причин гибели сотрудника.

По итогам расследования будут приняты меры административного характера. Материалы направят в следственные органы.

[https://perm.aif.ru/incidents/rostrud\\_nachal\\_rassledovanie\\_smertelnogo\\_sluchaya\\_na\\_proizvodstve\\_v\\_prikame](https://perm.aif.ru/incidents/rostrud_nachal_rassledovanie_smertelnogo_sluchaya_na_proizvodstve_v_prikame)

12.05.2023

Нижегородская Гострудинспекция заинтересовалась смертью дежурного по железнодорожной станции

Дежурный по железнодорожной станции филиала ОАО «РЖД» скончался на работе. Об этом сообщает **Госинспекция труда** по Нижегородской области.

В 4:00 11 мая 55-летний сотрудник станции Кировского центра организации работы железнодорожных станций - структурного подразделения Горьковской дирекции управления движением подготавливал маршруты маневровых передвижений для перестановки вагонов. Во время работы он упал, потеряв сознание. Коллеги обнаружили мужчину без признаков жизни и вызвали скорую помощь. Медики констатировала смерть работника.

Территориальный орган **Роструда** начал расследование, а нижегородская **Гострудинспекция** взяла его на контроль.

<https://www.vgoroden.ru/novosti/nizhegorodskaya-gostrudinspeksiya-zainteressovalas-smertyu-dezhurnogo-po-zheleznodorozhnay-stancii-id374042>



## СОЦИАЛЬНЫЕ ВЫПЛАТЫ, СОЦИАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА

15.05.2023

Полтора десятка учебных заведений в Тульской области готовят кадры для предприятий ОПК - власти

Почти 1,2 тыс. бюджетных мест предусмотрено для обучения будущих работников "оборонки"

Тула. 15 мая. ИНТЕРФАКС-ЦЕНТР - Предприятия оборонно-промышленного комплекса Тульской области по-прежнему нуждаются в кадрах для выполнения гособоронзаказа, сообщила пресс-служба областного правительства по итогам заседания регионального Штаба по обеспечению кадрами предприятий ОПК.

"По поручению губернатора Алексея Дюмина в регионе ведется масштабная работа по удовлетворению кадровой потребности предприятий ОПК для обеспечения выполнения гособоронзаказа", - приводятся в сообщении слова первого заместителя губернатора - председателя правительства Тульской области Вячеслава Федорищева.

К настоящему времени на Единой цифровой платформе "**Работа в России**" 20 предприятий ОПК региона разместили 984 вакансии. Из них 74% - рабочие, 26% - инженерно-технические специальности.

"Ведется еженедельный мониторинг трудовых договоров, заключенных с оборонными предприятиями. За четыре месяца на них трудоустроились около 3 тыс. человек", - говорится в пресс-релизе.

Отмечается, что в регионе разработан комплекс дополнительных мер поддержки занятости. Одна из приоритетных мер - обучение и дополнительное профессиональное образования работников предприятий ОПК и тех, заключил с ними ученический договор.

"Субсидия предоставляется работодателям для возмещения их затрат на обучение и повышения квалификации сотрудников", - пояснили в пресс-службе.

В Тульской области кадры для ОПК готовят 15 профессиональных образовательных организаций. По 12 специальностям и четырем профессиям, востребованным на предприятиях, обучаются более 4 тыс. студентов. В 2023/2024 учебном году предусмотрено 1 тыс. 175 бюджетных мест по программам ОПК.

Кроме того, 528 студентов из 12 учреждений проходят практику на рабочих местах в 26 оборонных предприятиях. Также вузы региона завершат обучение 191 студента по инженерно-техническим специальностям. Совместно с предприятиями вузы продолжат увеличивать количество целевых договоров.

<https://www.interfax-russia.ru/center/news/poltora-desyatka-uchebnyh-zavedeniy-v-tulskoy-oblasti-gotovyat-kadry-dlya-predpriyatiy-opk-vlasti>

12.05.2023

В Тульской области усиливают работу по привлечению специалистов на предприятия ОПК

12 мая в Туле состоялось заседание Штаба по обеспечению кадрами предприятий оборонно-промышленного комплекса.

«По поручению Губернатора Алексея Геннадьевича Дюмина в регионе ведется масштабная работа по удовлетворению кадровой потребности предприятий ОПК для обеспечения выполнения гособоронзаказа», - отметил первый заместитель Губернатора - председатель Правительства Тульской области Вячеслав Федорищев.

Заместитель министра - директор департамента труда и занятости населения министерства труда и социальной защиты Тульской области Светлана Ильюшина сообщила, что на сегодня день на Единой цифровой платформе "**Работа в России**" 20 предприятий ОПК региона разместили 984 вакансии. Из них 74% - рабочие, 26% - инженерно-технические специальности.

Ведется еженедельный мониторинг трудовых договоров, заключенных с оборонными предприятиями. За четыре месяца на них трудоустроились около 3000 человек.



По поручению Алексея Дюмина в регионе принят Стандарт кадрового обеспечения предприятий и организаций.

В рамках федерального проекта «Содействие занятости» национального проекта «Демография» разработан комплекс дополнительных мер поддержки занятости. Одна из приоритетных мер - обучение и дополнительное профессиональное образования работников предприятий ОПК и тех, заключил с ними ученический договор. Субсидия предоставляется работодателям для возмещения их затрат на обучение и повышения квалификации сотрудников.

Министр образования Тульской области Оксана Осташко рассказала, что в регионе кадры для ОПК готовят 15 профессиональных образовательных организаций. По 12 специальностям и четырем профессиям, востребованным на предприятиях, обучаются 4093 студента. В 2023/2024 учебном году предусмотрено 1175 бюджетных мест по программам ОПК. Кроме того, 528 студентов из 12 учреждений проходят практику на рабочих местах в 26 оборонных предприятиях.

Заместитель председателя регионального комитета по науке и инноватике Антон Панкратов сообщил, что в этом году вузы региона выпустят 191 студента, которые обучаются по инженерно-техническим специальностям. Совместно с предприятиями вузы продолжат увеличивать количество целевых договоров.

Представители предприятий доложили о потребности в кадрах и текущей работе.

Участники заседания также обсудили вопросы внедрения корпоративных программ сохранения здоровья работников предприятий ОПК.

<https://tula.mk.ru/social/2023/05/12/v-tulskoy-oblasti-usilivayut-rabotu-po-privlecheniyu-specialistov-na-predpriyatiya-opk.html>

12.05.2023

Эксперт ПИУ РАНХиГС о региональных программах поддержки занятости

Правительство продолжает дополнять меры поддержки занятости населения.

Правительство продолжает дополнять меры поддержки занятости населения. Расширена программа субсидирования найма и бесплатного переобучения граждан. Значительных успехов удалось достичь в результате реализации Всероссийской ярмарки труда. Уже за первую неделю работы ярмарки работу нашли 12,2 тысячи человек. (Источник: ТАСС)

Одним из приоритетов государственной политики является развитие рынка труда и содействие занятости населения. В этих целях применяются разнообразные инструменты поддержки занятости населения в целом и отдельных его категорий.

По словам эксперта Поволжского института управления имени П.А. Столыпина РАНХиГС, доктора социологических наук, профессора Ирины Сурковой, одной из эффективных форм прямого взаимодействия всех заинтересованных участников рынка труда уже давно является ярмарка труда. «Региональный этап Всероссийской ярмарки труда "Работа России. Время возможностей", объединивший работодателей, граждан, желающих найти работу или получить новую профессию, образовательные организации, а также службы занятости, которые предлагают свои государственные программы по содействию занятости, успешно прошёл и в пяти городах Саратовской области.

Следует отметить, что в течение двух дней в мероприятиях Ярмарки приняли участие более 4,5 тысяч граждан. Работодатели продемонстрировали рост спроса на рабочие профессии и инженерно-технических специалистов в сфере производства и оборонно-промышленного комплекса. Они предложили вакансии таких профессий, как наладчик станков и манипуляторов с программным управлением, электросварщик на автоматических и полуавтоматических машинах, инженер-программист и многих других. Проводимые в рамках ярмарки труда открыты наборы, консультации, мастер-классы и профориентационные мероприятия позволяют найти достойную работу, варианты повышения квалификации и развития профессиональных компетенций.



Необходимо продолжать знакомство с модернизированными кадровыми центрами "Работа в России", чтобы продемонстрировать новые возможности современной службы занятости, которыми могут воспользоваться заинтересованные граждане.

Особое внимание уделяется содействию занятости молодёжи. Так, для создания условий для более полной реализации профессионального, трудового и предпринимательского потенциала в Саратовской области с 2022 года реализуется долгосрочная программа содействия занятости молодёжи на период до 2030 года. Входящий в программу комплекс мер направлен на формирование карьерных стратегий молодёжи в соответствии с личностно-профессиональными способностями и потребностями рынка труда, создание условий для профессионального развития молодых людей благодаря совмещению учёбы и работы, создание дополнительных механизмов снижения рисков незанятости молодёжи. Реализация федеральных и региональных мер поддержки занятости позволит укрепить конкурентоспособность молодёжи на рынке труда, способствовать эффективному удовлетворению потребностей работодателей, обеспечить достойной работой заинтересованных граждан», - рассказала эксперт.

[https://saratov.aif.ru/society/ekspert\\_piui\\_ranhiqs\\_o\\_regionálnyh\\_programmakh\\_podderezhki\\_zanyatosti](https://saratov.aif.ru/society/ekspert_piui_ranhiqs_o_regionálnyh_programmakh_podderezhki_zanyatosti)

## АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

15.05.2023

**ЛДПР подготовила проект о стипендии студентам не ниже уровня МРОТ**

ЛДПР подготовила к внесению в **Госдуму законопроект**, которым предлагается выплачивать стипендию не ниже установленного минимального размера оплаты труда (МРОТ) студентам, аспирантам, ординаторам и ассистентам-стажерам, обучающимся очно. Документ есть в распоряжении ТАСС.

Авторы инициативы привели данные, согласно которым, размер стипендии для студентов вузов в 2023 году составляет 1 825 рублей в месяц, для студентов среднего профессионального образования - 664 рубля. Государственная социальная стипендия для социально незащищенных студентов в вузах составляет 2 739 рублей, а в ссузах - 996 рублей, указали парламентарии.

"Столь ничтожно низкие размеры государственных стипендий не могут поддерживать освоение студентами образовательных программ. На такую стипендию невозможно прожить, поэтому согласно данным Высшей школы экономики более половины студентов так или иначе совмещает учебу и работу. Это отнимает время от занятий, а порой заставляет перспективного студента бросить вуз или уйти в академический отпуск, что сказывается на качестве образования", - сказано в пояснительной записке.

ЛДПР предлагает внести **изменения в законы** "Об образовании в Российской Федерации" и "О минимальном размере оплаты труда". **Поправками** предусмотрено, что обучающимся на бюджетных местах по очной форме обучения государственные стипендии будут назначаться не ниже установленного федеральным **законом** минимального размера оплаты труда, а минимальный размер оплаты труда будет применяться также и для определения размеров стипендий.

Минимальный размер оплаты труда в России с 1 января 2023 года был проиндексирован на 6,3% и стал составлять 16 242 рубля.

**ТАСС - Российские новости**



13.05.2023

## В России расширили господдержку объединений инвалидов

Перечень товаров, работ и услуг, при госзакупках которых объединения инвалидов получают преимущества, был расширен почти вдвое - с 58 до 107 пунктов. Такое распоряжение было издано Правительством.

Как сообщается на сайте **кабмина**, список обновлен с учетом **предложений общественных объединений инвалидов**. В него вошли такие новые позиции, как: различные инструменты, деревянные столовые и кухонные принадлежности, декоративные изделия из дерева, бытовые приборы, а также услуги в области медицины, письменного перевода, издательской деятельности и печати.

**Законом** установлено, что, если объединение инвалидов выигрывает тендер на госзаказ, то контракт на закупку ее товаров и услуг, входящих в этот перечень, заключается по цене на 15% выше предложенной самой организацией.

Ранее заместитель председателя Комитета **Госдумы по труду**, социальной политике и делам ветеранов, председатель Всероссийского общества инвалидов Михаил Терентьев в интервью «Парламентской газете» рассказал о новых инициативах, призванных облегчить жизнь инвалидам.

Так, в первом чтении был принят **законопроект** о занятости, в котором важно, по его словам, не допустить риска уменьшения возможностей системы квотирования для **трудоустройства инвалидов**. Предполагается, что квоты для **трудоустройства инвалидов** будут устанавливаться с учетом экономической ситуации в регионе, муниципалитете, отдельных отраслях. Также в разработке находится инициатива о выделении для инвалидов индивидуальных стоянок рядом с домом.

<https://www.pnp.ru/social/v-rossii-uvelichili-gospodderzhku-obedineniy-invalidov.html>

12.05.2023

## Проект о платформенной занятости предполагает создание реестра цифровых платформ - депутат

**Законопроект** о платформенной занятости будет в том числе предполагать создание реестра цифровых платформ, сообщил замруководителя фракции "Единая Россия" в **Госдуме** Андрей Исаев.

Платформенной занятостью называют вид отношений между цифровыми платформами и людьми, которые, зарегистрировавшись на них, могут получить легальный доход посредством доступа к различным видам предлагаемых этими платформами работ.

"Что там предлагается Создание обязательного реестра цифровых платформ", - сказал Исаев в ходе XI Петербургского международного юридического форума.

Он отметил, что проект о платформенной занятости разрабатывается в качестве спутника к проекту новой редакции **закона о занятости**. Исаев добавил, что платформенная занятость содержит "целый ряд признаков **трудовых отношений**".

РИА Новости выступает генеральным информационным партнером XI Петербургского международного юридического форума.

**РИА Новости. Все Новости**

12.05.2023

## В Госдуме предложили учредить спецмедаль, для уехавших в зону СВО медсестёр

В Госдуме поддержали идею учредить специальную медаль, для уехавших в зону СВО медсестёр

В международный день медицинской сестры, 12 мая, в России поздравили медсестёр с профессиональным праздником, и напомнили, какой тяжёлый и героический труд лежит на плечах этих медработников.

Сотрудницы медицинского отряда специального назначения работают в южном секторе СВО



© Алексей Майшев/РИА Новости

Так, член комитета Госдумы по охране здоровья, врач высшей категории, заслуженный работник здравоохранения Тамара Фролова отметила, что в России наблюдается **дефицит медицинских работников**, как среди врачей, так и по среднему медперсоналу.

«И конечно же без среднего медицинского персонала полноценного лечебного процесса как на амбулаторном, так и на стационарном этапе достичь невозможно», - сказала депутат в беседе с ИА REGNUM.

Фролова напомнила, что сегодня многие медсёстры отправились в зону проведения специальной военной операции по защите Донбасса, где спасают бойцов и оказывают всю посильную помощь. Депутат отметила, что положительно оценивает идею ввести специальную награду для таких медработников.

«Я безусловно поддерживаю эту идею и считаю её совершенно правильной. Потому что там работает очень много среднего медицинского персонала, который очень нужен и востребован. Они едут туда по зову сердца, добровольцами. И если такая награда будет, то это будет совершенно правильно. Это будет бесценно, справедливо и честно по отношению к нашим медицинским сёстрам. Они это заслужили», - подчеркнула она.

Парламентарий указала, что едут в зону СВО добровольцами и студенты, и, если государство решит установить такую спецнаграду, она будет искренне рада, как и другие граждане России.

Положительно к идее отнёсся и экс-депутат ГД, академик РАН Геннадий Онищенко. Он напомнили о тяжёлом труде и подвигах, медицинских сестёр во все времена. Во время Великой Отечественной войны, потери среди медсестёр были на втором месте после потерь среди пехоты, хотя наличие красного креста должно было сделать их неприкасаемыми. Онищенко указал, что медсёстры сталкиваются с большой нагрузкой по исполнению лечения, поддержания больных. Всю рядовую работу: инъекции, капельницы, уколы и даже физиологический уход за больным ложится на плечи медсестёр.

Сейчас почти изжита должность санитарки, поэтому их обязанности тоже на медсёстрах. При этом такой труд не всегда достойно оплачивается, с проблемой низких зарплат сталкиваются даже врачи, не говоря уже о среднем медперсонале.

«Плохо что нет национального дня медсестёр. Хотелось бы выделить их и подчеркнуть значимость. Организовать для них награду было бы правильно. Терпения им и здоровья, а оно запредельное - видеть тяжелобольных каждый день, не срываться, не убегать. Много поздравлений. Они оставят нашего здравоохранения», - сказал Онищенко корреспонденту ИА REGNUM.

Он напомнил, что в тяжёлый период пандемии коронавируса в России ввели спецмедали по указу президента. Однако также было бы оправданно, перевести денежное обеспечение медсестёр на федеральный уровень бюджета, а не оставлять установление зарплат за регионами. Говоря, о спецоперации, Онищенко пожелал удачи медперсоналу, который ежедневно совершает подвиг не только на поле боя, но и в госпиталях.

И этим медсёстрам также нужна особая оценка: и эмоциональная, и материальная. В качестве мер поддержки академик предложил ввести для них бесплатное обучение в вузах и поступление без экзаменов, так как такие медсёстры уже на практике доказали свои способности и показали навыки.

В России профессию медсестры учредил Петр I ещё в 1722 году. В 1871 году были утверждены первые правила работы медсестёр в военных госпиталях, а позже в обычных больницах. Сегодня медсёстры в России продолжают вековые традиции своих предшественниц, спасая тысячи жизней и в зоне боевых действий, и в тылу. Примером преемственности русских медсестёр стал подвиг Кристины Ким, которая вынесла на своих плечах с линии огня 12 десантников. Президент лично наградил её медалью А. В. Суворова.

<https://regnum.ru/news/russia/3805230.html>



12.05.2023

Из реестра Минцифры могут исключить более 2 тыс. IT-компаний

К 1 июня Минцифры может исключить из реестра аккредитованных IT-компаний 2 тыс. предприятий, которые не дали согласия на раскрытие сведений, составляющих налоговую тайну, заявил глава Минцифры Максут Шадаев 12 мая во время вебинара, посвященного аккредитации IT-компаний.

Помимо этого, господин Шадаев сказал, что из реестра могут быть исключены IT-компании, которые не соответствуют среднему уровню зарплаты (150 тыс. руб. в Москве, 120 тыс. руб. в городах-миллионниках и 70 тыс. руб. в остальных городах).

«Значимое количество компаний не соответствует среднему уровню зарплаты, необходимому для аккредитации. У многих это несоответствие крайне незначительное - до 10%. Можно сделать дополнительные выплаты для сотрудников, чтобы поправить эту незначительную разницу и направить в налоговую уточненные расчеты страховых взносов», - сказал министр.

Сейчас в реестре аккредитованных IT-компаний находится 22,2 тыс. предприятий. Включение предприятия в реестр дает право претендовать на ряд льгот, включая обнуление ставки налога на прибыль до конца 2024 года и снижение страховых взносов за сотрудников до 7,6%. ФНС до марта 2025 года не будет проводить плановые выездные проверки IT-компаний. Помимо этого, им доступны кредиты под 3%, а сотрудники до 27 лет получили отсрочку от призыва на военную службу и доступ к льготной ипотеке.

<https://www.kommersant.ru/doc/5984938>

12.05.2023

Чернышенко назвал цифровое правительство РФ одним из самых продвинутых в мире

Почти 85% населения России имеет доступ к широкополосному интернету, а отечественное цифровое правительство является одним из самых продвинутых в мире и по уровню цифровой зрелости конкурирует с финтехом, заявил вице-премьер РФ Дмитрий Чернышенко.

«Поскольку я в правительстве курирую цифровое развитие, я говорю это с абсолютным знанием дела, у нас одно из самых продвинутых цифровых правительств в мире. И по уровню цифровой зрелости госуправления конкурирует с финтехом, который, как банковская сфера, является одним из самых продвинутых во всех отраслях с точки зрения цифровой зрелости», - сказал Чернышенко в рамках Молодёжного форума по управлению интернетом (Youth RIGF 2023).

Он также напомнил, что в России почти 85% населения имеют широкополосный доступ в интернет, а стоимость интернета - одна из самых доступных в мире, добавил Чернышенко.

«Вы знаете, что зарплаты в IT-отрасли в два раза выше, чем в среднем по рынку. И у нас огромный **дефицит IT-специалистов**. Поэтому все те, кто смотрят сегодня начало этого форума, увидят сегодняшних победителей, - вы все потенциально самые в будущем высокооплачиваемые специалисты, которые нам так нужны», - добавил Чернышенко.

**РИА Новости. Все Новости**



## НОВЫЕ РЕГИОНЫ

13.05.2023

Проект об интеграции новых регионов в систему спорта РФ могут рассмотреть в среду в ГД

В **Госдуме** на следующей неделе в среду планируется рассмотреть **законопроект** об интеграции новых регионов в общее спортивное пространство России, сообщил член комитета **Госдумы** по спорту Евгений Ревенко.

"На следующей неделе, 17 мая, мы планируем рассмотреть и принять **закон** об интеграции новых регионов (ДНР, ЛНР, Херсонская и Запорожская области) в общее спортивное пространство РФ", - написал он в своём телеграм-канале.

В ГД в апреле был внесен проект о комплексной интеграции четырех новых регионов в существующую систему функционирования физкультуры и спорта в РФ, он размещен в думской базе данных.

**Законопроектом** предлагается регламентировать вопросы создания и государственной аккредитации региональных спортивных федераций, признания спортивных званий, почетных спортивных званий, спортивных разрядов, квалификационных категорий спортивных судей, квалификационных категорий тренеров, ранее присвоенных в соответствии с **законодательством** ДНР, ЛНР и Украины, говорится в тексте пояснительной записки к проекту.

**Законопроектом** также предусмотрено регламентирование "приравнивания знаков отличия государственного физкультурно-спортивного комплекса "Готов к труду и обороне" Донецкой Народной Республики и Луганской Народной Республики к соответствующим знакам отличия Российской Федерации", говорится в документах.

Кроме того, в пояснительных материалах говорится о формировании и финансировании спортивных сборных команд, мерах социальной поддержки чемпионов и призеров Олимпийских игр, Паралимпийских игр, Сурдлимпийских игр, чемпионатов мира, чемпионатов Европы или иных международных спортивных соревнований, входивших в составы национальных сборных команд ДНР, ЛНР, Украины, использования объектов спорта, включения в перечень базовых видов спорта видов спорта, включенных в программы олимпийских игр, паралимпийских игр, а также иных видов спорта, развиваемых на территории новых субъектов, использования организациями дополнительного образования со специальным наименованием "спортивная школа".

Срок действия предлагаемых **законопроектом** особенностей регулирования установлен до 1 января 2026 года, отмечается в материалах.

Референдумы о вхождении ДНР, ЛНР, Херсонской и Запорожской областей в состав РФ прошли 23-27 сентября 2022 года. По итогам обработки 100% бюллетеней в ДНР за вхождение в состав РФ высказались 99,23% проголосовавших, в ЛНР - 98,42%, в Херсонской области - 87,05%, в Запорожской области - 93,11%. **Президент РФ** Владимир Путин 30 сентября выступил в Кремле по итогам референдумов в ДНР, ЛНР, Херсонской и Запорожской областях, после чего подписал договоры с их главами о **принятии** регионов в состав России.

**РИА Новости. Все Новости**

13.05.2023

ЛНР и ДНР приняли законы о создании системы внешнего финансового контроля -Счетная палата

Луганская и Донецкая народные республики на своем уровне приняли законы о создании системы внешнего финансового контроля. **Счетная палата** принимает активное участие в работе по формированию контрольно-счетных органов во всех четырех новых субъектах Российской Федерации, сообщила ТАСС в субботу аудитор **Счетной палаты** Светлана Орлова на полях XI Петербургского международного юридического форума.

"Работа по созданию системы внешнего финансового контроля в новых регионах начата. В ЛНР и ДНР уже принятые соответствующие законы. **Счетная палата** со своей стороны оказывает всю необходимую методическую и экспертную поддержку, участвует в развитии кадрового потенциала. Это большая, серьезная работа", - сказала она.



С 23 по 27 сентября 2022 года в Донецкой и Луганской народных республиках, а также в Запорожской и Херсонской областях прошли референдумы по вопросу вхождения в состав России. Подавляющее большинство их жителей высказались за такой шаг. 30 сентября президент РФ Владимир Путин и главы указанных регионов подписали договоры об их присоединении к России.

#### ТАСС - Российские новости

13.05.2023

В ДНР начнется погашение задолженности по зарплатам шахтерам

Выплаты за период с января по апрель будут произведены в ближайшее время.

Андрей Чертков, министр угля и энергетики ДНР, заявил, что в Республике в ближайшее время начнется погашение **задолженности по зарплате** горнякам за текущий год.

Соответствующие изменения в бюджет будут утверждены Правительством и депутатами Народного Совета ДНР на следующей неделе. И уже после подписания изменений врио Главы Республики Денисом Пушилиным начнется погашение долгов.

Также перед руководителями угольных предприятий была поставлена задача о подготовке документов на выдачу зарплаты горнякам за период с января по апрель.

<https://www.mk-donbass.ru/social/2023/05/13/v-dnr-nachnetsya-pogashenie-zadolzhennosti-po-zarplatam-shakteram.html>